

(一)

人类文明的长卷,即将翻过2025年这一页。

多少年后,历史学家们回望百年未有之大变局,探寻国际关系演进的内在规律,目光一定会定格于2025

年9月1日。正是这一天,习近平总书记面向变乱交织的世界,提出了全球治理倡议。

从2021年提出全球发展倡议、2022年提出全球安全倡议、2023年提出全球文明倡议,再到全球治理倡议,四大全球倡议经纬纵横、有机统一。以全球发展倡议筑牢物质根基,

以全球安全倡议守护和平环境,以全球文明倡议凝聚价值共识,以全球治理倡议提供制度保障。习近平总书记对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”作出深邃思考,为推动构建人类命运共同体实践走深走实,搭建起系统完备的行动框架。

(下转03版)

第五届成都都市圈建设论坛举行

曹立军致辞 任京东陈光志刘光强黄河袁泉黄朝阳王斌达赵浩宇出席

据成都日报锦观新闻消息(成都日报记者 张家华 李长乐)12月19日,第五届成都都市圈建设论坛在成都天府国际会议中心举行。省委常委、成都市委书记曹立军出席论坛并致辞。副省长任京东,省委省政府决策咨询委员会主任陈光志,德阳市委书记刘光强,眉山市委书记黄河,资阳市委书记袁泉,德阳市委副书记、市长黄朝阳,眉山市委副书记、市长王斌达,资阳市委副书记、市长赵浩宇出席。曹立军在致辞中代表省推进成德

眉资同城化发展领导小组对本次论坛的举办表示祝贺,向大家长期以来对成都都市圈建设的关心支持表示感谢。他说,5年来,我们深入学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重大论断和对四川工作系列重要指示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,推动成德眉资同城化发展迈出坚实步伐,成都都市圈建设加快成势见效。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,我们将始终沿着习近平总书记指引

的方向,深入贯彻落实党的二十届四中全会和省委十二届八次全会精神,加快推动资源要素同用、城市运营同体、竞争优势同构,努力建设具有全国影响力的现代化都市圈。希望国家部委一如既往关心支持成都都市圈发展,给予更多指导、更大支持;期待广大企业和人才到成都都市圈投资兴业、创新创业,携手共创美好未来。

本次论坛以“建强高地承载 培育同城生态”为主题,设置主论坛和3场分论坛活动。主论坛上,自然资源部

空间规划局副局长庞冲致辞;交通运输部规划研究院院长刘昕、中国宏观经济研究院经济体制与管理研究所原所长银温泉等作主旨演讲。论坛期间,全国其他都市圈城市群代表,国内高端智库、高校院所所有关专家学者带来了精彩分享。

国家部委有关负责同志,省同城化领导小组成员单位、省直有关部门、成德眉资四市有关负责同志,重点企业、研究机构、产业联盟协会代表等参加论坛。

成都都市圈“天府好礼”特色产品展示展销活动在上海举行

“资味”产品“圈粉”上海市民

——下好先手棋 共建都市圈
加快成德眉资同城化发展

本报讯(全媒体记者 李远雄 韩成玺)12月20日至21日,一场川味盛宴在上海万象城举行——由成都、德阳、眉山、资阳四市商务局联合主办的成都都市圈“天府好礼”特色产品展示展销活动,为上海市民带来一场沉浸式的川味体验。

资阳展区以“成渝之心 有资有味”为主题,资阳两家本土企业携特色产品惊艳亮相。乐至外交家科技有限公司带来四川省老字号——外交家白酒和乐至桑葚果酒、极柔桑茶果干三大系列,35个品种的产品涵盖果酒、果干、茶饮等多个品类。资阳农发集团四川资味甄选有限公司精选12个系列40余种产品,从新鲜水果到柠檬深加工零食,从养生茶饮到特色果酒,全方位展现资阳农业发展的丰硕成果。

“上海市民对于桑葚果干和桑葚果酒非常青睐,不少人尝过之后就直

接下单带走。”乐至外交家科技有限公司销售负责人李晓辉言语间满是欣喜。

四川资味甄选有限公司销售负责人崔玲更是忙个不停。她一边招呼着顾客,一边分享着销售佳绩:“软糖、花生酥和爱媛非常受上海市民欢迎,尤其是爱媛,有市民尝鲜后当场就扫码网购。”更让她惊喜的是,上海市资阳商会也主动前来对接,计划在年会上推广资阳特色农产品。期间,还有不少市民关注了品牌抖音店铺号,纷纷留言对“资味”农产品充满期待。

丰富的特色展品吸引了不少市民驻足。上海市民王代兵曾于2024年初到资阳出差,对这座城市的烟火气息印象深刻。这次和家人一起逛展区,看到资阳展区瞬间眼前一亮,他兴致勃勃地选购了好几样特色产品,并说:“资阳是一座不错的城市,老城区的清晨特别有味道,市民也很朴实。”

市民周业莲则是被柠檬花生酥的酥脆口感打动:“孩子尝了一口就说好吃,我赶紧买了一包带回家,给孩子当零食再合适不过了。”

本次展销活动不仅汇聚了成德眉

资四市的特色产品,更纳入了甘孜、阿坝、凉山三州的好物。活动现场,数十家老字号、非遗传承品牌与地方特色产品同台亮相,600余种优质特色商品全方位展现了四川的丰饶物产与文化底蕴。

资阳特色产品亮相上海万象城。全媒体记者 韩成玺 摄



川渝首条跨省域石窟主题低空文旅航线试飞成功

当日下午,一架由沃飞长空运营的直升机从安岳石窟数字展示中心起飞,途经毗卢洞、茗山寺等核心石窟群上空,约15分钟后平稳降落于大足石刻景区。与地面上自驾近1小时的车程相比,这条航线大幅缩短了两地往来的时空距离,成功验证了“低空景区直达”与“空中观光”的可行性。

本次试飞不仅是交通方式的突破,更是制度协同的创新。川渝两地低空空域管理部门构建起“同一模式、同一规则、同一标准”的全国首创低空区域协同新范式,大幅简化审批流程,并通过建立应急联动预案、实时共享飞行动态,实现了飞行全程安全可控。航线还实地检测沿线空域适配性、起降点承载能力,同步收集沿线空域数据、气象条件和通讯信号质量,为后续eVTOL(电动垂直起降飞行器)安全运营与航线优化积累重要经验。

“此次试飞进一步拉近了资阳与大足文旅融合发展的距离,为资阳未来石窟主题游创新了玩法,拓展了更多场景和可能性。”安岳县文化广播影视和旅游局局长杨雅茜表示,未来,两地将持续加强区域协同,携手促进低空经济高质量发展。



直升机从安岳石窟数字展示中心起飞。杨康忠 摄

深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述

袁泉主持召开市委理论学习中心组专题学习(扩大)会议强调

本报讯(全媒体记者 韩成玺)12月19日,市五届人大常委会党组第128次会议和第91次主任会议召开,市人大常委会党组书记、主任王荣木主持会议并讲话。

会议听取了市人大各专门委员会、常委会各办事工作机构、机关党委2025年工作及党建、党风廉政建设、意识形态工作情况汇报和常委会班子成员认真履行“一岗双责”情况汇报;听取和讨论有关工作报告和议案。

会议指出,2026年是深入贯彻党的二十届四中全会、省委十二届八次全会、市委五届十二次全会精神及“十五五”规划开局起步的关键一年,要切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委决策部署上来,立足资阳实际找准人大工作的切入点和着力点,以昂扬的斗志、务实的作风认真谋划推进“十五五”时期人大工

作。要聚焦党中央大政方针抓落实、主责主业提质效、队伍建设强根基等内容,主动作为、精心谋划,为来年工作打好提前量,谋好开局事。要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,全面推进“四个机关”建设,围绕市委中心大局和民生关切精

选监督、调研课题。要持续深化“三有一树”团队建设和“人大与青春同行”系列活动,以自身建设新成效推动人大工作与时俱进、完善发展。时至年末,要扎实抓好当前重点工作,全力冲刺年度目标,锲而不舍落实中央八项规定精神,为各项工作顺利推进提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会党组书记、副主任万志琼,副主任刘廷安,党组成员、副主任姜鸿飞、孙智、邓继红、李杰,党组成员、秘书长鲁琼参加会议。

